站点"全覆盖"贯通"三道门"

金山恒信居民区党建工作新模式探索

两学一做·榜样

位于金山工业区的恒信居民区, 是金山最大的农民动迁安署小区。51 幢多层公寓楼,5幢小高层,2100余 户居民,总人口超过8300人。

从农村到社区,从村民变居民, 起初难免不适与不便。恒信居民区 党总支创新社区管理,探索党建新 模式,将服务拓至楼组楼道,成立在 职党员党支部,区域化联建……多 措并举,凝聚乡十情,汇聚邻里心。

站点覆盖全楼组

傍晚,暑气渐消,"乡情苑党建 服务点"成了小区居民纳凉的好去 处,20米长的百姓文化长廊装饰一 新,桌面刻有"楚河汉界"的休闲区, 吸引棋友们对弈,而精致的《居住公

约》《人际文明》告示牌,则成了"遛娃 族"的"教具",一边认字,一边学礼。

党员盛彩华担任服务点的"点 长",听取居民需求,引导规范晾晒、 垃圾分类。在他看来,"乡情苑"是居 民区将党建工作向楼组延伸、向楼 道覆盖的一个样本。目前,居民区内 除了1个"心联鑫"党建服务站,还 建起10个"鑫邻里党建服务点",56 个"鑫邻里楼组党建联系点"

通过党建站点,恒信居民区党 总支开展了一系列志愿项目。例如, 成立"老伙伴天天见"队伍,组织社 区低龄老年志愿者与80岁以上高 龄独居老人结成"伙伴",上门探访、 交流,提供爱心服务。

此外,"绿色进楼道""我运动、 我健康、赛出邻里情""说说那个年 代的我们"等活动,将自家门、楼道 门和小区门三道门贯通,形成"关门

是一家,开门一大家"的邻里关系, 营造亲情化的党建氛围。

党员认领"微心愿"

每逢周末, 青年秧歌队员谭欢 丽总会来到小区活动中心,指导"邻 居阿姨"们排练节目,这是她以在职 党员身份认领的"微服务":"这本来 就是我的老本行,而且家人都很支 持我参加小区志愿活动。

去年6月,恒信居民区党总支 部建起一个特殊的二级支部——弘 晖活动型党支部,为小区 104 名在 职和退休党员搭建平台, 定期提供 公益服务,发挥"八小时之外"的党

"作为在职党员,我刚到社区报 到时,不知道能做什么,活动型党支 部引导我们利用业余时间,打通在职 党员进社区的'最后一公里'。"谭欢

丽介绍,根据每人的专业特长、服务 意向、时间安排等,所有党员分为4 个党小组,拟定不同活动方案。例如, 第四小组以中小学教师为主,暑期期 间经常为社区青少年辅导功课。

给社区单亲孩子购买小书包、 为失独家庭老人举办生日会、清除 楼道内黑色小广告,每名在职党员 还个人认领"微公益""微心愿""微 服务"等项目,真正融入社区、服务 社区,成为社区自治的骨干力量。

居企联建获"双赢"

农民从村宅住进楼房,生活品 质提升了,但是也面临无地可耕、无 工可务, 恒信居民区党总支发挥地 处金山工业区的优势, 探索区域化 党建居企联建"双赢","对症下药" 破解难题。

目前,恒信居民区党支部已与

23 家单位结对,共建项目涵盖公共 设施维护、爱心助困和服务居民等。 例如,居民区与上海燕莎服饰有限 公司结对,成立"巧妈妈"帮扶项目, 为居民区妇女提供钉纽扣,修线斗, 锁花边等小手工活。目前,该项目已 吸引十余家企业加入,300多名中 老年妇女参与,全年年创收入260 万余元。

金岛建设发展有限公司在小区 内建起17个睦邻点,锦石市政建设 有限公司在每年汛期前对所有雨污 水管加以疏涌,亭林医院则为3000 余名居民提供免费体检……共建项 目涉及居民生活的多个方面。

如今,恒信居民区党总支部先 后获得上海市模范集体、上海市志 愿服务先进集体、金山区"五好"居 民区党组织、金山区先进基层党组 本报记者 范洁

技

体

验

H

动

"走进金砖国家" 研讨会举行

本报讯 (记者 江跃中)"中国 企业走进金砖国家和新兴经济体" 研讨会, 前天在上海国际会议中心 举行。研讨会以"共谋发展大局,开 辟美好未来"为主题,讨论如何落实 "金砖国家经济伙伴战略"和构建更 广泛伙伴关系。

上海市副市长许昆林致辞表 示,新兴经济体对于上海企业"走出 去"战略有着关键作用,上海期待强 化与金砖国家金融市场的联系,开 展更深入和广阔的合作。

国际青少年校园 足球激请寒落幕

本报讯 (记者 王蔚)以"活力 青春, 共筑梦想"为办赛理念的 2017 中国(上海)国际青少年校园 足球邀请赛决赛昨晚在崇明中学进 行,乌克兰黑海人队夺得冠军。

中华全国归国华侨联合会副主 席乔卫、上海市副市长翁铁慧出席 闭幕式。



抱歉. 仍没有好消 息要与你分 享. 炽热晴 空里,"清凉 君"继续查 无音讯。这

个双休日,还有下周,甚至直到本月 底,申城都将处于"烧烤模式"中,就 连生成在即的台风也爱莫能助。

昨天,徐家汇气象观测站的最高 气温定格在39.7℃,成为上海有气象 记录以来的史上第7高温,也成为自 1951年以来最热的一个7月14日。

今天上午9时07分,上海中心 气象台发布高温橙色预警。11 时, 徐家汇观测站实测已达35.6℃。预 计今起到下周中, 本市最高气温稳 定在37℃上下,而下周后期,最高 气温可能再次达到 39℃左右!

尚未热出新纪录

昨天是今夏的第8个高温日,

本月沪牌个人额度10325辆

警示价 89800 元比二季度 上涨 1900 元

本报讯 (记者 张钰芸)上海 国拍公司今旦发布.7 月份车牌拍 卖安排在7月22日(10:30-11:

30)举行,个人额度 10325 辆,与 上月基本持平。同时发布了今年 三季度的警示价为89800元,比 二季度的警示价上涨了1900元。 上月的沪键最低成交价为89400 元,均价为89532元,中标率42%。



冷冷的冰 火热地卖

连日来, 申城持续 高温酷暑,一些制冰企 业的供应量也明显增 加,每天生产的机制冰、 食用冰等各种冰块供不 应求。在东方国际水产 中心的一个冰块销售 点,每天冰块的批发量 已经比之前翻了好几 倍,运送冰块的工人们 也每天都在体验"冰火 两重天"。图为工人们正 在忙干运送冰块

杨建正 摄影报道

本报讯(记者 鲁哲) 今天是"世界青年技能 日"。上午,以"技能中国 行——让青年走讲技能" 为主题的青年技能体验日 活动在各区展开。

2014年12月18日, 联合国大会第69届会议 将每年的7月15日确定 为"世界青年技能日"。今 天,全市16个区的22个 活动点 60 多个技能项目 超百场互动体验活动同步 举行, 共同助力中国上海 申办 2021 年第 46 届世界 技能大赛。这些活动项目 在聚焦生活服务类技能的 同时,加入了高新科技技 能元素,如VR体验、3D 打印、工业机器人等。活动

既有技能体验、实地观摩,也有微课 堂、现场比武、技能大师面对面等新 方式,提升大家对技能学习的兴趣。

记者从市人力资源和社会保障 培训 53.23 万人,同比增长 123.2%。 其中补贴培训 49.44 万人,同比增 长 160.1%。全市参加技能鉴定 21.13 万人,核发职业资格证书 13.75 万张。

39.7℃!史上第7高温昨天诞生

台风生成也不来,下周气温可能再上39℃

也是今年以来最热的一天,徐家汇 观测站测得最高温为66年的历史 同日最高值,而且连最低温也高达 30.1℃——简直是从早热到晚,完 全不给人透口气的机会。

然而,纵览上海气象史,39.6℃ 的单日最高,甚至排不进申城高温 榜的前5名。上海自1873年有气象 记录以来的最高温度,是2013年8 月7日的40.8℃。大家应该还有印 象 . 2013 年和 2016 年的夏天尤其 热,包揽了高温榜前6位中的5席。

再看高温日数, 史上高温日数 最多的年份是 1934 年 (55 天),其 次是 2013 年(44 天)和 2003 年(40 天)。持续高温最长的,是1926年的 24 天、1953 年的 22 天、2003 年的 19 天和 2013 年的 13 天。

昨天气温一路"疯长",短时间 内大气中积聚了大量不稳定能量, 强对流天气一触即发。上海中心气 象台先后发布了高温橙色预警、雷 电黄色预警、暴雨橙色预警信号,浦 东甚至"五警齐挂"——高温、暴雨、 雷电、大风、冰雹预警统统出马。下 午,曹路、川沙等局部地区遭遇雷雨 大风冰雹,不到十天,浦东已是第一 次"撞见"冰雹了,这个频率有点高!

台风无力救江南

"高烧"不退的夏日里,最值得 期待的"清凉达人"便是台风了。怎 奈,这段日子里连台风都不来上海, 不顾江南。据中央气象台消息,南海 热带低压已于昨晚8时在南海中部 海面上生成,中心附近最大风力有 6级(12米/秒)。预计低压中心将以 每小时 5-10 公里的速度向西北方 向缓慢移动, 今天将加强为今年第 4号台风。目前的台风预报路径是: 明天白天在海南东南部沿海登陆; 登陆后转向西偏北方向移动, 自东 向西穿过海南南部进入北部湾,并 于 17 日在越南东北部沿海再次登 陆,登陆后在越南境内减弱消失。今 明两天,全国范围内雨水增多,但江 南一带仍然没有雨水光顾。也就是 说,这个台风对上海并无影响。

有无地方可避暑?

目前,全国很多地方正"深陷" 今年以来范围最广、强度最强、持续 时间最长的一轮高温。那么问题来 了,还有没有地方可以避暑呢?

据中国旅游研究院和公共气象 服务中心联合发布的《2017年中国 城市避暑旅游发展报告》,长春、烟 台、贵阳、安顺、昆明被评为最佳避 暑旅游城市、大原、哈尔滨、青岛、延 安、西宁被评为最具潜力避暑旅游 城市。报告还显示,来自北京、上海、 重庆的居民最关注避暑旅游,女性 对这一话题的关注度高于男性。

本报记者 董纯蕾